



igual característica. Inspeción Técnica de Florida. Con ese motivo, la Intendencia del Departamento, prescribió de llenar ese cargo. Hasta el momento no se tiene determinada la persona que ha de desempeñarlo; y sólo suenan dos candidatos que, según tenemos entendido, no cuentan con las simpatías del señor Intendente, — y, por tanto, con serias probabilidades de éxito. Esas candidaturas son las de los ingenieros Sr. Ferrada y Segundo; el primero de los cuales ya suficientemente conocido entre nosotros.

IMPUESTO MUNICIPAL

El doctor Florencio Aragon y Echeverri, presentó un proyecto a la Cámara de Representantes modificando la ley que creó el impuesto general municipal.

Por ese proyecto, el último apartado del artículo 5.º de la ley 14 de Enero de 1916 que creó el impuesto general municipal para los departamentos del litoral interior se modifica en la forma siguiente:

En las calles iluminadas por el sistema de los arcos voltaicos ó por focos de intensidad luminosa media hemisférica de 600 bujías decimales, el impuesto general será aumentado un 25 % de la cantidad que deba abonarse.

Anacronismos

Desde hace varios días, recorro las calles de la ciudad, un grupo pintoresco de racionales e irracionales; monos, osos, hombres y mujeres...

Todo un Zoo ambulante con sus correspondientes amaestrados...

Pero, lector: ¿no te parece que tal espectáculo no es para estos tiempos...? Mira: el oso, al son de una vieja pandereta, se alza sobre sus dos tranceras, y baila... al decir de su clarillo... Los monos, también al compás de anti-cuadas panderetas, se contonean, hacen piruetas y una serie de movimientos acrobáticos... Todo acompañado de un canto especial, (un apropiado vocal) de sus respectivas dueñas... muy triste, muy sentimental, que éstas modulan para mayor lucimiento del espectáculo.

Excusamos decir que estas como neñas al aire libre, pican la curiosidad de nuestros silenciosos ciudadanos y provocan el entusiasmo de los muchachos callejeros, que en apolonados y hacinados grupos, siguen a esa familia unida y extraña, por todas partes.

Pero, ¿te parece, lector, un espectáculo digno de estas épocas?

A nosotros nos huele a anacronismo puro; a una salvajada inofensiva, con la que se divierten a no poder más nuestros muy respetables bizabucos...

En fin: las autoridades competentes pensarán, al respecto, mejor que nosotros... Allá ellos...

Sanidad Pública

Continúa funcionando con bastante regularidad, y haciendo sentir su importante acción la oficina del médico del Servicio Público que dirige el talentoso facultativo Dr. Castagnetto, quien con su reconocida actividad, hace funcionar los múltiples y delicados resortes de su cargo, en bien de la salud pública. La enfermedad infecto contagiosa que más predomina, con carácter casi endémico, es la fiebre tifoidea, la que se combate con los escasos

medios al alcance de esa oficina, logrando disminuir su propagación, sinó extirparla, pues son múltiples y poderosas sus causas de origen, que están fuera de los recursos de la institución sanitaria local, como sea la falta de cloacas y aguas corrientes. — En lo demás el estado general es bueno.

Obras municipales

GESTIONES DEL SR. INTENDENTE

Al noticiar en nuestro último número la partida del Intendente Municipal, señor Nieto y Clavería, para Montevideo, dijimos que motivaba dicho viaje el deseo de gestionar ante el ministerio respectivo diversos asuntos de verdadera importancia e interés público.

Habiendo regresado el martes el señor Nieto de su breve viaje, nos apresuramos a recoger impresiones acerca del resultado de su misión, para lo cual nos apersonamos a dicho funcionario oportunamente.

De lo hablado, se desprende que el señor Intendente no pudo abordar con la detención y extensión deseada todo el acervo de asuntos de real interés que llevaba en cartera, debido a la premura del regreso; pero, no obstante, consiguió interesar la atención de la Superioridad sobre algunas obras en proyecto de incontestable trascendencia edilicia.

Entre otras, figuran las obras de saneamiento, corrales de abasto, puentes del Yaguari y Paso Hondo, y construcción de una plaza vecinal de ejercicios físicos, por cuyas mejoras viene regando ha ce mucho tiempo nuestra Intendencia.

Con respecto a las obras de saneamiento, podemos adelantar que tan pronto reintegrese al ministerio el Dr. Braun, el gobierno firmará el contrato para la construcción de las obras respectivas, poniéndose éstas en ejecución, seis meses después de celebrado aquél.

Peligros callejeros

El cronista se permitirá hacer una pequeña advertencia: que no es sino hija de la observación.

En la calle General Flores, entre Itzaingó y Sarandí, existe un cerco de material en muy malas condiciones, al punto de constituir un serio peligro para la vida del transeúnte. — Dicho cerco amenaza derrumbarse, pues hállase visiblemente inclinado hacia el lado de la calle.

Sería oportuno que la Intendencia ordenara su demolición cuanto antes.

Rentas Públicas

La Administración Departamental de Rentas, ha efectuado, durante los meses de Enero a Abril, inclusive, las recaudaciones que se transcriben a continuación por los diversos conceptos que allí se enuncian:

Table with 2 columns: Concept and Amount. Patentes de giro: \$ 26.844.00; C. inmobiliaria: \$ 80.529.79; Ipto. Municipal: \$ 8.625.39; Abasto: \$ 3.648.37

Información política

COLEGIALISMO

Firmado por un núcleo de la juventud colegialista y admiradora del proyecto de Reforma de la Constitución planteada por el señor José Batlle y Ordóñez, de la

localidad, será elevado a este ciudadano un mensaje de felicitación, en el que se condensará el beneplácito con que acoge dicha juventud ese proyecto, y la iniciativa de Autonomía Departamental, contenida en el mismo. Dicho mensaje, que ya cuenta con un número considerable de firmas, dice así:

Tacuarembó, Mayo de 1916. Sr. y Sr. Batlle y Ordóñez. El Colegio de la Juventud de esta ciudad — nos complace en presentar las expresiones del más sincero beneplácito con que acogió vuestro proyecto de Reforma de la Constitución, y en el que figura un ítem de la autonomía departamental.

Si el pensamiento y la acción de la juventud tiene solidariamente la suprema misión de propender siempre al advenimiento de las más fecundas realizaciones, vigorizando y consolidando las proyecciones del presente y cimentando férreamente los del porvenir — tenemos la convicción absoluta de que en estos momentos de la vida nacional, la juventud que siente en su espíritu la germinación pujante de bríos ideales patrióticos, ha de levantar con todo el imponente vigor de sus entusiasmos, los magnos postulados de mejoramiento encarnados en la reforma planteada por vos, porque ellos constituyen la más eficaz y segura garantía de trascendentes conquistas en el evolucionismo político, social y económico de la República.

Nuestro beneplácito, muy humilde pero muy intenso, representa una plena ratificación de nuestra solidaridad con vuestros principios.

Estamos siempre, señor, en nuestros puestos de lucha tremolando con invencibles energías la insignie bandera roja y colaborando con firme decisión en la obra del Partido Colorado que os aclama Jefe Civil y que pugna en la actualidad por el triunfo de una democracia ejemplar en el continente sudamericano.

Aceptad, señor, con nuestros humildes plácemes a vuestro luminoso proyecto de Reforma, las manifestaciones de nuestra consideración más distinguida.

ANTICOLEGIALISMO

Como estaba anunciado, realizase el domingo catorce, en la 6.ª Sección, la reunión anticolegialista prestigiada por el Comité Departamental. Hicieron uso de la palabra los oradores designados, que lo eran los señores: José Fontana, L. Juan Landó y Dr. Héctor Ferreira, haciendo lo propio por pedido de la concurrencia, los señores Miguel V. Irigoyen, Antenor Escobar y Luis L. Miralles.

La asamblea se realizó en un ambiente de franco entusiasmo, haciéndose los debidos honores a un suculento asado a la parrilla.

La inscripción

Cuatro fueron los ciudadanos que concurrieron el domingo último a las mesas inscriptorias. Como se ve, este domingo no fue menos flojudo que los anteriores en eso de preparar ciudadanos hábiles para el cumplimiento del deber cívico.

Sucesos Policiales

Como en tiempos de Moreira. Un vigilante muerto a puntaladas. Detalles del hecho.

El Valle Edén — tan famoso por su poesía y por su belleza natural — fué teatro, días pasados, de

un vandálico hecho delictivo. Francisco Rivero, vigilante del personal policial de la 5.ª Sección, cayó víctima de la saña brutal de dos vilgaras asesinos, al querer reducirlos a prisión.

Los pormenores de ese hecho de sangre, que hasta nosotros han llegado, indican a Alejandro Sosa y Teófilo Dornell, como autores del vigilante Rivero, y los señalados perpetrando el crimen con la más cínica osadía y refinada crueldad.

Acostumbrados a llevar el mundo por delante y hacer las cosas conforme a su soberano albedrío, Dornell y Sosa — que ya habían adquirido fama de matones — pusieron muy tranquilamente a disparar tiros al aire en una púlpita de aquel lugar, pensando tal vez, que no habría ley ni hombres que se lo impidieran. El vigilante Rivero oyó las detonaciones, y luego de practicar las averiguaciones del caso, y cerciorarse de que quienes eran los autores de la infracción, corrió en su busca. Pero Dornell y Sosa, habían ya tomado las de «valla diego».

En su persecución salió el vigilante, y a poco andar, se encontró con los fugitivos, que al notar su presencia, lo provocaron de palabras primero, y de hechos, después — Rivero no atinó sino a defenderse; pero pronto hubo de sucumbir bajo el furor diabólico de sus adversarios, que armados de cuchillos, infirieronle catorce puntaladas mortales, dándose luego a la fuga.

Rivero falleció a los breves instantes.

No obstante las activas pesquisas practicadas por la policía, no ha sido posible capturar a los autores de tan vandálico hecho.

Se supone que se hayan refugiado en los montes del Barbat, siguiendo rumbos al Brasil.

Deportes Físicos

El match de hoy

Por el campeonato 1915 jugarán hoy la semi-final entre los cuadros de NA CIONAL y PENAROL. Actuará de Juez el señor Guarino Fischer, secundándolo en sus tareas, los señores Picotano y Bojano. El match comenzará a las 2 y 1/2, en el Parque 25 de Agosto.

Noias

El domingo pasado jugaron los segundos cuadros de «Penarol» y «Nacional», ganando este último. Pero es el caso que termina el partido el guander reclama al vencido una botella de cierto licor «espiritoso», de lo que se deduce que estos «buenos sportmans» puntan al servicio de sus sales alcohólicas, sus tan apreciables entusiasmos deportivos... hecho este bastante censurable, que las autoridades de los respectivos Clubs deben tomar en cuenta para castigar severamente...

Diversiones

BIOGRAFO ANTELO.

JANANKÉ!

Esta noche se exhibirá en el elegante Biógrafo de la calle 19 de Julio, una hermosa y una cinta de alto interés dramático.

JANANKÉ! (Fatalidad), en 15 partes, obra que es, según referencias que tenemos a la vista, una verdadera joya de la cinematografía moderna.

Se preparan para la semana entrante, interesantísimos estrenos en este cine. — Jueves 25. «LA REINA DE LAS ROSAS». — Domingo 28. Los «NAUFRAGOS».

TEATRO «ESCAVOLA»

Anoche debutó en este concurrido y prestigioso teatro, el conocido trío Pio-Pia, del que no podemos abrir opinión alguna, debido a estar en prensa nuestro diario en los momentos del debut.

Esta noche dará su segunda función, con el siguiente programa.

«El Ordenanza de la Cámara Municipal», zarzuela en un acto. 2.ª sección; Acto de concierto por el trío Pio-Pia — 3.ª sección; «Agencia Teatral», graciosa revista en 1 acto.

«NOBLEZA GAUCHA»

Con un lleno completo se exhibió el miércoles en el «Teatro Escavola», la tan decantada película argentina «Nobleza Gaucha». El jueves se «reprimó», pero con mediocre éxito. — Y tuvo más que razón el público en no concurrir, pues los méritos de la cinta no responden al fabuloso precio a la que la usurera empresa cotizó las localidades durante aquellas noches.

Ecos de Sociedad

Viajeros

— De campaña nos visita el hacendado Don Pablo Zas.

— De su estancia el señor Petit de la Villón y su señora esposa. — Para Montevideo el doctor Antonio Urta y Rocca.

— Llegó de la Capital el señor Justo de Pena.

— De su establecimiento de Paysandú, llegó el hacendado D. Juan Mezciferos.

— De campaña los señores Martín Catalina y Juan Hernández.

— Partirá pasado mañana para la Capital el señor Benigno M. García, Jefe Político del Departamento.

— De Bañado de Rocha el Coronel Marcelino Benavidez.

— Del mismo punto el señor Braulio Olalde.

— De campaña el joven Lizardo Valdez.

— De la Capital el señor Celial Ortiz.

— Para campaña el señor Arturo Martínez.

Una cuanta

— El hogar de los esposos Silveira-Dalprá, se ha visto alegrado con la presencia de una nena.

Enlace

— Para dentro de breve tiempo está anunciado el enlace del apreciable amigo Alferez Martín Maney, con la interesante señorita Dorvalina Dias.

El General Galarza

— Regresó el viernes de la Capital después de una larga estancia en esa ciudad, el general don Gervasio Galarza, Jefe de la zona militar n.º 4.

El Dr. Amadeo Landó

— Después de una larga permanencia en Montevideo, a donde fue a atender su salud un tanto resentida, regresó a la ciudad el joven abogado, Dr. Amadeo Landó. Debido a la pertinacia de la



